

呐喊声、助威声、兴奋的尖叫声、胜利的欢呼声……在刚刚过去的兔年春节前后，由吉林省总工会等单位主办的吉林省第一届职工冰雪运动会暨红旗冰雪嘉年华活动，让银装素裹的长春市南溪湿地公园处处笑语欢声。来自11支代表队的400余名运动员在各项赛程中奋勇角逐，拼速度、赛技巧、比合作，尽情享受冰雪运动和体育竞技的乐趣，充分展示职工队伍的拼搏精神和昂扬风貌，用火辣辣的激情为北国春城注入无限生机与活力。

党的二十大报告指出，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国。吉林省位于“世界冰雪黄金纬度带”，是世界三大粉雪基地之一，立足于得天独厚的冰雪资源，该省积极打造以冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备为核心的冰雪经济全产业链，为吉林振兴增添新动能。为深入贯彻落实党的二十大精神，引导广大职工“上冰雪、爱冰雪”，广泛参与冰雪运动，同时“聚人气、促消费”，助力吉林省构建“冰雪经济高地”，吉林省总工会精心谋划，经过紧张筹备，与省直属机关工作委员会、省体育局、省文旅厅、长春市人民政府、中国第一汽车集团有限公司一起为全省职工推出了这场“热雪”沸腾的冰雪盛会。



激发职工参与冰雪运动热情 助力全省冰雪经济发展

燃情演绎“热雪”沸腾

——吉林省第一届职工冰雪运动会成功举办



“一二加油，一二加油……”在整齐响亮的呐喊助威声中，双方运动员牢牢拽着手中拉绳，紧紧蹬住脚下滑溜溜的雪地，咬紧牙关使劲后倾身体，绳索中间，标志胜利的红绸带忽左忽右，反复摇摆……作为吉林省第一届职工冰雪运动会的首个项目，别开生面的“雪地拔河”瞬间将赛场上激烈紧张的氛围感直线拉满。

“太有意思了！这还是我第一次在雪地上参加拔河比赛，虽然踩在雪上确实有点站不稳，但输赢不重要，重要的是大家凝心聚力，所有的劲儿都往一处使，这种感觉让人特别振奋！”长春市国土测绘院职工韩梦竹是吉林省建设工会代表队的一员，以前曾多次参加传统模式的拔河比赛。他笑呵呵地说：“雪地拔河随时有变数，就怕有队员意外滑倒，不过，这也在角力的同时，增加了比赛的挑战性、观赏性，既好玩又有意义，大家齐心协力，感情迅速升温，对今后工作中加强团队协作好处多多！”

速度滑冰、雪地足球、雪圈竞速、冰上龙舟、雪橇接力……本届职工冰雪运动会包括竞赛类、趣味类共10项赛事，精彩纷呈，妙趣横生，职工们踊跃参与，全力比拼，热情分外高涨。“冰雪体育运动能有效激发参与者奋勇争先、拼搏进取的精神。”来自长春公共交通发展集团的郭福生，刚参加完一个项目的竞争，额头上满是汗珠，身为全国五一劳动奖章获得者、吉林省特等劳动模范，他由衷地表示，以本届运动会为契机，他将和工友们把体育精神融入本职工作，踔厉奋发、笃行不怠，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以“奋斗有我”的昂扬姿态，不断为全面建设社会主义现代化新吉林贡献智慧和力量。

“过线、过线、过线，加油，加油……”在雪圈竞速比赛现场，男队员负责拉雪圈，女同志负责坐雪圈。随着裁判一声令下，互相对战的两组运动员立刻在雪地上飞奔起来。中点处360度的转弯折回，最是考验力度平衡的技巧，谁的“漂移”更顺畅，就能更胜一筹。整个现场，啦啦队员们一边大喊“加油”，一边时不时因为差点儿就要冲出比赛轨道的雪圈而哈哈大笑，热烈气氛中洋溢着令人开怀的满满趣味。

“我们代表队共有40人，大家都是根据自身喜好选择的项目，能在强身健体的同时，沉浸式感受冰天雪地的魅力，也没有辜负白山松水的冬日馈赠。”参赛选手、长春市职工体育活动中心职工王志刚满脸笑容地说。

“在雪地上尽情活动、娱乐，让大家得到前所未有的放松，更拉近了心与心的距离，省总工会组织的冰雪运动会为我们职工搭建了竞技、锻炼、休闲、交友的多维平台。”吉林大学体育学院教师刘巍表示，该校多年来为冰雪运动培养了很多专业性人才，而省总工会主办的职工冰雪运动会基于“趣味性、大众性”，更加广泛地传播了冰雪运动精神，推广普及了冰雪运动项目，繁荣了冰雪文化。

与本届全省职工冰雪运动会同步开展的“红旗冰雪嘉年华”同样颇为吸睛，该活动包括“旗”逢盛会冰雕雪雕展、“旗”向未来红旗无人小巴体验等7大板块内容，现场造型精美的汽车冰雕、展现一汽风貌的巍巍雪雕，以及多样化的互动体验，让外地游客充分体验到吉林省“汽车+冰雪”双重文化叠加所释放出的独特魅力。

据了解，吉林省第一届职工冰雪运动会暨红旗冰雪嘉年华是吉林省总工会“冰雪季·惠职工”活动的重要组成部分。截至目前，“冰雪季·惠职工”活动已连续举办三年，省总工会累计投入3500万元，带动全省各级工会投入2000多万元，以发放“一元抵百元”优惠券等普惠职工的方式，不断提升群众生活品质，激发职工参与冰雪运动的热情，促进冰雪消费，发挥出显著的“撬动效应”，为助推冰雪体育和冰雪旅游融合发展、助力吉林建设冰雪经济强省提供了有力支撑。

(文/郭晓东图/史强宇)

